

财眼

银行股全线上涨 估值迎来修复良机

5月8日,A股三大指数集体收涨。截至收盘,沪指涨1.81%,报3395点,创年内新高;深证成指涨0.40%;创业板指涨0.25%。其中,银行板块涨幅居前,42只上市银行股票全部上涨。业内声音认为,近期银行股大涨主要受益于中国特色估值(中特估)体系低估值、高分红和高股息等原因,展望未来,国内银行估值有较大修复空间。

■新快报记者 杨依泓

昨日,银行板块迎来普涨。截至收盘,中国银行、中信银行强势涨停,农业银行、工商银行、建设银行涨幅均超过5%。其中,中国银行和农业银行的收盘股价,均创出历史新高。

近来,金融股尤其上市银行股一直处于“涨涨涨”行情。4月以来,42只银行股几乎全部实现正增长。有15家银行累计涨幅超过10%,包括中信银行、邮储银行、民生银行、中国银行累计涨幅超过20%,交通银行、农业银行涨幅也均超过15%。

业内声音认为,受益于中国特色估值体系低估值、高分红和高股息等特点,今年国有大行股强势大涨。创金合信基金研究员胡致柏表示,本轮银行的行情,

主要驱动因素是中特估主线下,低估值银行业绩基本面出现底部改善。“从基本面的角度看,银行板块一季度披露完毕,业绩低点已过,未来有望呈现逐季改善的趋势。以大行为代表的低估值银行,营收基本都实现了正增长,部分国有大行和股份行营收表现明显超出市场预期。”胡致柏认为,从资金面看,高股息、中特估产品新发,将提供资金子弹,同时中特估代表国有行估值低持仓少,资金流向阻力小。

鹏华银行ETF、银行指数LOF基金经理余展昌表示,展望未来,国内银行估值有较大修复空间,国企改革也将提高银行的利润增速,使得国有大行的估值有望修复。同时,银行承担社会责任也

有利于提高效益。“大行承担部分社会责任和助力实体经济的长期发展是相辅相成的。国有大行通过延期还本付息等方式支持实体经济,尽管短期银行的利益受到一定的损失,但从长期来看,这有助于更多有活力的企业渡过难关。而从近年来的利润增速来看,国有大行在疫情后的利润增速反而比疫情前的利润增速更高,这更加证明了承担一定的社会责任并不意味着银行的效益下降。”

值得注意的是,即便银行股今年以来取得较好涨势,但目前不少银行仍然是“破净”状态,仅有宁波银行和招商银行市净率在1以上,邮储银行目前为国有大行股中市净率最高的银行,达到0.8左右的市净率。



行业整体盈利表现良好,但二八效应依旧明显 过半民营银行不良贷款率上升

新快报讯 记者张晓茵报道 自首批民营银行获准开业已过去九年,民营银行在中国金融市场中扮演着越来越重要的角色。截至目前,19家民营银行已公布2022年业绩,总体来看,民营银行盈利表现良好,18家实现了盈利,14家实现了净利润同比增长。需要关注的是,有13家银行的不良贷款率出现了上升,且2022年民营银行行业集中度仍较高,阶梯分层现象依旧明显。

18家实现盈利

从业绩数据来看,微众银行、网商银行、苏宁银行仍为民营银行三大巨头,分别实现营业收入353.64亿元、156.86亿元、40.65亿元,同比增长31.03%、12.82%、17.64%;分别实现净利润89.37亿元、35.38亿元和10.05亿元,同比增长29.82%、69.02%和66.76%。

从利润增速来看,金城银行实现净利润4.37亿元,同比大增893%,净利增速为民营银行第一;而客商银行、振兴银行、华通银行三家营收规模较小的银行

分别实现净利润1.7亿元、1.03亿元和0.35亿元,同比增长155.73%、123.39%和573.08%,净利增速也排民营银行前列。

虽然2022年民营银行盈利向好,但从资产质量来看,有13家银行不良贷款率出现了上升,其中网商银行不良贷款率最高,达到了1.94%,较上年提升0.41个百分点;民商银行不良贷款率最低,为0.35%,且较上年有所下降。而在头部民营银行中,苏宁银行不良贷款率最低,为0.99%。

有银行从业人员告诉新快报记者,民营银行不良贷款率上升,一是受疫情影响,客户经营状况下滑,还款能力不足;二是多数民营银行资金规模较小,服务客户有限,违约风险较大;三是受限于规模,从业人员风险把控能力较弱。

行业集中度较高

新快报记者注意到,目前民营银行行业集中度较高,二八效应依旧明显。从资产规模来看,微众银行、网商银行、苏宁银行资产规模仍排行前列,分别为4387.48

亿元、4410.89亿元、1042.89亿元。值得一提的是,2022年众邦银行以1077.88亿元的资产总额成功跻身千亿资产民营银行行列,自此超千亿资产民营银行上升为4家,且4家均为互联网银行。

据悉,民营银行大股东主要是互联网巨头和区域优秀传统企业,银行依靠大股东的资源进行经营,除股东差异外,业务定位、地域因素也会对民营银行的经营产生影响。厚雪研究首席研究员于百程表示,成立比较早的几家银行都已经进入规模化盈利阶段,在技术创新、模式创新和业务灵活性上,相比传统银行都具有明显的优势。

对于民营银行未来的发展,于百程建议,民营银行应该强化多元化的资金获取方式,比如通过金融市场和同业业务等方式来缓解负债端压力。在消费数字化和产业数字化的背景下,民营银行提升业务数字化能力,深入消费和产业场景,把自身打造成开放平台,做场景、传统银行等参与者之间的连接器模式,是一条比较期待的发展路径。



多家快递企业被传赴港上市 菜鸟:对传言不做评论

新快报讯 记者林广豪报道 近日,有媒体报道称,顺丰控股选定高盛、华泰证券和摩根大通等机构安排香港上市事宜,或至多筹资30亿美元。顺丰考虑最早于2023年在香港第二上市。5月8日,新快报记者从顺丰有关负责人了解到,该公司对相关传言暂无回应。

无独有偶,阿里巴巴集团旗下的物流公司菜鸟近日被传计划于2024年初在香港IPO,欲筹集20亿美元。5月8日,菜鸟方面回应新快报记者称:“我们不对市场传言做评论。”

此次并非菜鸟首次出现相关传言。今年3月,阿里巴巴宣布启动“1+6+N”组织变革后,业界认为其六大业务集团之一的菜鸟将在香港上市。菜鸟彼时回应媒体表示,尚无明确规划和时间表。

据了解,作为快递业近年的“后起之秀”,极兔赴港上市的传言也持续不断。对此,极兔曾回应“不予置评”。

有业内人士认为,近年来,快递行业进入洗牌阶段,为了扩大业务规模等,企业选择登陆二级市场获得更多的融资机会。港股作为国际资本市场,快递企业可借此增强自身品牌的国际影响力。

不过,二级市场对相关消息态度并不积极。5月8日,顺丰控股报收51.08元/股,下跌6.22%,跌幅是今年以来最大的。资料显示,顺丰成立于1993年,2017年于深交所借壳上市,主营业务包括快递、同城急送、快运等。除了顺丰控股,顺丰集团旗下还有在港上市的顺丰同城、顺丰房托、嘉里物流三家公司。今年第一季度,顺丰实现营收610.5亿元,同比微降3.07%;实现归母净利润17.20亿元,同比增长68.28%。

值得一提的是,5月1日在美国、中国香港上市的中通快递,自愿将其在香港联交所第二上市地位转为主要上市地位。有券商研报指出,中通快递双重主要上市有望对冲不确定性风险,增加投资者受众,提振估值水平。



股票暴涨翻倍 唐德影视被疑蹭AI热点

债台高筑,资产负债率达96%

新快报讯 记者刘艳爽报道 近日,深交所对唐德影视(300426.SZ)的股价异动发关注函,要求该公司说明可能造成股价异动的原因。从消息面看,唐德影视的股价大涨或与其披露的新业务方向涉及热门的AIGC概念有关。但唐德影视否认拥有AIGC(人工智能生成内容)相关技术,亦未将相关技术应用于实际经营。事实上,这家曾与范冰冰深度绑定,并以电视剧制作为绝对主业的公司债台高筑,最新资产负债率超96%。

股价一个月涨100.37%

唐德影视的股价飞涨起于4月11日,当天涨幅超9%,此后股价连续攀升,整个4月份,唐德影视股价涨幅达到100.37%。

股价异动被深交所盯上,其下发的关注函提到,有投资者在互动易中询问公司是否布局数字虚拟人,而公司回复中称积极布局三大新业务模块,包括中短视频、直播生态、影视新生态、元宇宙及NFT数字收藏业务等。深交所要求唐德影视说明数字虚拟人与公司三大新业务模块的相关性。

记者注意到,除上述“数字虚拟人”问题外,早在4月初便有投资者在互动平台询问唐德影视是否投入使用或考虑使用AI技术提高产业效率,4月27日,又有投资者询问公司目前在AI方面有哪些布局和应用。

在4月初的回复中,唐德影视表示,公司正在评估相关技术对影视主业的影响,探索相关结合点以及应用场景,以期助力影视主业。但在4月27日的回复中,唐德影视却表示,公司不直接拥有相关AIGC技术,相关技术亦未大规模应用于公司内容创作中,未对公司日常经营产生重大影响。

关注函下发后,5月5日唐德影视股价大跌9.28%,5月8日再跌0.59%,报收16.71元/股。

债务压力高悬

从基本面看,唐德影视的业绩表现难撑股价。其最新披露的一季报显示,公司资产负债率高达96.94%,即将触及资不抵债红线,账面资金仅剩1.4亿元,同期流动负债却高达18.8亿元。与此

同时,唐德影视自身造血能力持续走弱,2022年财报披露公司经营活动产生的净现金流为负值,销售商品、提供劳务收到的现金更是连年收缩。

唐德影视是一家以电视剧制作为主业的公司,曾与范冰冰深度绑定。2018年,随着范冰冰曝出逃税风波,唐德影视陷入困境。2020年,国资背景的浙江易通接手唐德影视并逐步成为实际控制人,该公司为浙江广播电视台集团旗下全资子公司。

记者注意到,浙江易通是唐德影视的重要借款来源。自2020年起,浙江易通累计为唐德影视提供借款7.78亿元,占流动负债的41.4%。此外,浙江易通还在去年3月为唐德影视提供2亿元的银行贷款担保。

早在2021年,唐德影视就计划向浙江易通定增,希望借此募资4.13亿元,不过目前仍未成行。唐德影视证券部一名工作人员向记者坦言,目前公司没有“一劳永逸”的资金压力解决方式,如果发生极端的资金危机,不排除会继续向大股东借款。